

В Диссертационный совет на базе
НИТУ «МИСиС»

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Агаевой Айи Мередгельдыевны
**«Управление экономической безопасностью предприятий промышленных
инновационных экосистем»**
представленную к защите по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Агаева Айя Мередгельдыевна, 1994 г.р., гражданин Туркменистана, в 2017 г. с отличием закончила магистратуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по направлению подготовки 38.04.01 Экономика. А.М. Агаева в 2020 году окончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) с присуждением квалификации «Исследователь. Преподаватель-Исследователь» по направлению подготовки 38.04.01 Экономика и успешно сдала экзамены кандидатского минимума. В этом же году прикреплена к кафедре экономики промышленности ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для подготовки диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика на срок с 01.12.2020 г. по 30.11.2021 г.

В процессе обучения в аспирантуре и подготовки диссертации А.М. Агаевой проведен глубокий анализ отечественной и зарубежной научной литературы по вопросам теории и практики управления экономической безопасностью предприятий промышленной отрасли, с целью их стратегического инновационного развития и определения, что в будущем может привести к высокой конкурентоспособности и устойчивости развития отечественной промышленной отрасли на международном рынке.

Исходя из проведенного анализа современных условий российской экономики и глобальных вызовов, соискатель обосновывает целесообразность формирования промышленных инновационных экосистем на добровольных началах, с целью повышения инновационного потенциала предприятий промышленной отрасли. Диссертация выполнена на актуальную тему, которая подтверждается необходимостью разработки способов, отличных от

традиционных для управления экономической безопасностью предприятий промышленных инновационных экосистем. Поставленная цель в работе достигнута. Решения задач, обозначенных А.М. Агаевой, позволили создать целостность и единство работы, обосновать предложения, сделать научные выводы и дать рекомендации.

Научная новизна диссертационного исследования соискателя заключается в разработке системы управления экономической безопасностью промышленных инновационных экосистем, которая позволит предприятиям обеспечивать реализацию стратегий конкурентоспособности, устойчивости и технологических прорывов в условиях цифровых трендов и развития промышленного сектора страны. Вместе с тем, диссертационная работа вносит значительный вклад в исследование в области нового явления как промышленная инновационная экосистема. В рамках работы соискателем разработаны концептуальные положения и принципы ее формирования, сформирована многоуровневая классификация экосистемных рисков экономической безопасности, возникающих в процессе взаимодействия предприятия промышленной отрасли.

А.М. Агаева в диссертационной работе провела оригинальное исследование по количественной и качественной оценке экономической безопасности предприятий промышленной отрасли: разработала систему оценки готовности входа в промышленную инновационную экосистему и предложила методику оценки, определяющую уровень зрелости текущей системы экономической безопасности, с целью реализации инновационного проекта в экосистемной модели.

Основные научные результаты диссертации А.М. Агаевой, полученные в процессе выполнения исследования, прошли апробацию в различных научных, национальных, всероссийских и международных конференциях, а также изложены в научных статьях, опубликованных в изданиях, рецензируемых научными изданиями.

Основные положения исследования использовались в рамках грантов РФФИ № 20-010-00470 «Методология формирования новой экономики промышленных систем, основанной на принципах экосистемности и циркулярности».

Достоверность результатов исследования подтверждается достаточным количеством наблюдений, современными методами исследования, которые соответствуют поставленным в работе целям и задачам. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в исследовании соискателя, подкреплены убедительными фактическими данными, наглядно представленными в приведенных таблицах и рисунках.

А.М. Агаева проявила себя как вдумчивый и ответственный исследователь, владеющий навыками современных методов обработки информации и

статистического анализа экономической науки. Полученные результаты соискателем имеют не только теоретическое, но и большое практическое значение. Они отличаются логической стройностью и высокой адаптивностью в современных условиях, что, в свою очередь, подтверждается справкой о внедрении на предприятии. В процессе исследования А.М. Агаева продемонстрировала высокую работоспособность и трудолюбие, умение обрабатывать и анализировать большой массив информации, настойчивость в достижении научной цели, способность творческого подхода к постановке научных задач и их решению.

Диссертация полностью соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней. А.М. Агаева – сложившийся самостоятельный высококвалифицированный специалист, который заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Научный руководитель:

Толстых Татьяна Олеговна,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики промышленности
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
117997, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный переулок 36.
tt400@mail.ru

23.03.2022

